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Транспортну систему часто називають системою життєзабезпечення сучасного 

суспільства. Дороги є фундаментальною частиною цієї системи як для пасажирських, так і для 

вантажних перевезень. Очікується, що вантажні перевезення в Європі зростуть на 80 % до 

2050 року (ЄС, 2011). ITF (2015) заявила, що міжнародні вантажні перевезення до портів 

збільшяться в чотири рази до 2050 року [1]. 

Дослідження питання розробки раціональних схем доставки вантажів у міжнародному 

сполученні свідчить про те, що однією з головних вимог клієнтів щодо організації процесу 

перевезення є своєчасність відправки та доставки вантажів. Пов’язано це з прагненням 

більшості вантажовласників до зменшення запасів як в сфері виробництва, так і в сфері 

оберту, оскільки їх затрати на утримання запасів становлять 20 % і більше від вартості 

продукції, що випускається [2,3]. Нажаль попередній досвід виконання міжнародних 

перевезень вантажів вітчизняними перевізниками вказує на їх низьку 

конкурентоспроможність у порівнянні з закордонними перевізниками, що полягає у 

недосконалості транспортно-технологічних схем доставки, використанні застарілих 

транспортних засобів для виконання перевезень, відсутність чітких графіків роботи рухомого 

складу на лінії, використання нераціональних режимів роботи та відпочинку водіїв, 

можливість відмови або частих відкладень обслуговування отриманих замовлень на 

перевезення, що часто призводило до невиконання термінів поставки вантажів, значних 

додаткових витрат на перевезення. 

Міжнародні вантажоперевезення відіграють істотну роль у світовій економіці та 

забезпечують переміщення матеріальних потоків по всьому світу. Крім того, це процес, що 

включає безліч різних функцій, які повинні виконуватися ефективно, щоб задовольнити 

потреби клієнтів і бути рентабельними. Останнім часом у зв'язку з ускладненням кон'юнктури 

світового ринку зростають ціни на міжнародні вантажоперевезення; це негативно впливає на 

динаміку попиту і змушує компанії шукати можливості, що дали б змогу оптимізувати 

транспортні витрати та надати альтернативні шляхи підвищення своєї 

конкурентоспроможності [4]. 

Одну із найголовніших функцій у становленні зовнішньоекономічних зв’язків України 

відіграє транспорт, без якого неможлива інтеграція України у загальносвітову економічну 

систему. Саме автомобільний транспорт виконує значну частку доставки вантажів на 

українському ринку та у міжнародному сполученні. Виконання такого роду перевезень 

повинно відбуватися в рамках чинного законодавства та з дотриманням відповідних 

міжнародних угод, конвенцій та правил [5, 6]. 

Питанням удосконалення перевезень вантажів в міжнародному сполученні займаються 

багато вітчизняних та закордонних вчених. Так в роботі [7] представлено методику, на основі 

якої можна порівняти різні варіанти доставки вантажів у міжнародному сполученні. 

Запропонована методика включає виконання ряду етапів та розрахунок загальних витрат на 

доставку вантажів за розробленою моделлю. За запропонованою моделлю порівнюються 

альтернативні маршрути, які враховують витрати на транспортування вантажів, витрати, 

іммобілізацію та зберігання. Основним джерелом інформації для розрахунків є швидкість 

руху транспортних засобів по території України та території інших країн, час руху по 

території України та інших країн, а також кількість пунктів перетину кордону.  

Для удосконалення процесу доставки вантажів в міжнародному сполученні 

використовують різноманітні критерії та параметри оптимізації. Так в роботі [8] зазначено, що 

відомі критерії ефективності міжнародних перевезень не враховують імовірнісних параметрів 
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процесу перевезення вантажу та його прибутковості з урахуванням часу обороту. Для 

усунення цього недоліку в якості критерію був запропонований прибуток автотранспортного 

підприємства на одиницю часу обороту автомобіля, який виявився випадковою величиною, 

залежною від інших випадкових часових і вартісних параметрів. В дослідженні зазначено, що 

час очікування заявки на перевезення вантажу у зворотному напрямку розподілений за 

експоненціальним законом.  

Деякі дослідники удосконалюють процес доставки специфічних видів вантажів у 

міжнародному сполученні [9] та визначають, що одним із напрямів зниження витрат на 

логістику поставок є ефективне використання транспортних ресурсів (транспортних засобів, 

складських приміщень). Проведені наукові дослідження та їх результати показали, що 

розвинутий ринок транспортних послуг з відповідними операторами та інфраструктурою 

дозволяє ефективно впроваджувати логістику доставки вантажів у міжнародному сполученні 

зі зниженням витрат для всіх учасників ланцюга поставок. Критерієм оцінки запропонованих 

рішень обрано операційні витрати на відповідні варіанти логістики поставок. На ці витрати 

впливають: операційні витрати; обсяг партії вантажу; відстань перевезення; кількість 

вантажовідправників (вантажоодержувачів); часові параметри операції.  

Також удосконалення технологічного процесу доставки вантажів можливо досягти за 

рахунок вирішення задач оперативного планування та керування процесом доставки вантажів 

в режимі реального часу [10, 11]. Такий підхід дозволяє оперативно реагувати на любі збої в 

ході виконання перевезень та відхилення від планових показників виконання завдання.  

Багато публікацій присвячено ефективності застосування цифрових технологій при 

організації міжнародних перевезень вантажів [12, 13]. Дослідниками визначено, що 

підвищення ефективності виконання перевезень вантажів в міжнародному сполученні 

можливо за рахунок розвитку та впровадження нових інформаційних систем та розробки 

інноваційних програмних продуктів для вирішення задач планування та оперативного 

управління транспортним процесом. Важливою є розробка інноваційної інтегрованої системи 

підтримки прийняття управлінського рішення при організації та управлінні доставкою 

вантажів в міжнародному сполученні на основі об’єднання хмарних технологій для 

централізованого управління обміном інформації в реальному часі між учасниками 

транспортного процесу.  

Обмін інформацією між учасниками процесу доставки вантажів в міжнародному 

сполученні за допомогою програмного продукту дозволяє покращити надання транспортних 

послуг клієнту, підвищити рівень обміну інформацією, реалізувати управління в реальному 

часі процесом перевезення вантажів, покращити оперативність прийняття рішень та негайно 

реагувати на будь-які зміни в процесі [14, 15]. 
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